



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ

Уважаемые воронежцы!

Чистота и уют в родном крае так же, как и в собственном доме, зависят от того, кто в нем живет. Но только благодаря совместным усилиям наш регион сегодня может стать для каждого благоустроенным и цветущим домом. Для этого требуется не так уж и много.

Поэтому обращаясь к вам, дорогие воронежцы, с личной просьбой принять посильное участие в месячнике благоустройства, старт которому по традиции даю в начале апреля.

Уверен, что в наших с вами силах сделать свою улицу, свой двор, свой подъезд или ближайший скверик более чистыми и ухоженными. Предлагаю проявить неравнодушие и выйти в апреле на субботники. Подчеркну: выйти не по принуждению и разрядкам, а с искренним желанием привести свой край в порядок.

Прошу трудовые коллективы, профсоюзные, общественные организации и всех жителей Воронежской области проявить активность в ходе месячника благоустройства.

Дорогие земляки! Пусть с этого апреля наши города и села станут еще комфортнее и краше!

Врио губернатора Воронежской области Алексей ГОРДЕЕВ

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Мясокомбинат ждёт реконструкция

На месте сгоревшего в Верхневском районе мясокомбината будет проведена масштабная реконструкция. Об этом заявил председатель совета директоров ГК «Талекс» Алексей Тотунов на встрече с главой региона. Как уже сообщала «Коммуна», 25 января на предприятии произошел пожар. В результате были уничтожены производственные помещения на площади около 1,5 тысячи кв.м. По словам Алексея Тотунова, мощность нового завода будет в пять раз превышать возможности прежнего. Производительность линии по переработке свиных составит 600 голов в час, по крупному рогатому скоту – 40 голов в час. На предприятии будет создано до 1000 рабочих мест. Кроме того, рядом с мясокомбинатом уже этим летом начнется строительство ветсанульцера с потенциальной мощностью до 600 тонн в сутки.

Соединить науку и производство

Врио губернатора Алексей Гордеев обсудил с ректором Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, президентом Российского Союза ректоров Виктором Садовничим такое важное направление работы, как объединение науки и производства. Ректор МГУ поделился опытом московского университета в этом направлении. При вузе сейчас создается лаборатория военно-промышленного комплекса, где будут разрабатываться системы высокоскоростной связи, не имеющие зарубежных аналогов. Алексей Гордеев предложил привлечь к совместной работе воронежские вузы, научно-производственные предприятия и МГУ, создав научные центры на базе местных крупных промышленных предприятий, таких как ВАСО или ОАО «Концерн «Созвездие». Виктор Садовничий выразил заинтересованность в таком сотрудничестве.

Стройотрядам – полвека!

Закладка памятной аллеи, установка стелы, выставки в вузах, издание книги, организация работы Всероссийского студенческого строительного отряда на базе Нововоронежской АЭС-2 – все эти мероприятия приурочены к 50-летию создания студенческих отрядов в Воронежской области, которое отмечается в этом году. Официальный статус юбилейной дате придаёт и подписанное врио губернатора Алексея Гордеева распоряжение, которое направлено на «укрепление исторической памяти и преемственности поколений, популяризации и развития движения студенческих отрядов».

Хоккеисты сыграют ради детей

Сегодня в 19.00 во Дворце спорта «Юбилейный» пройдет благотворительный матч хоккейных команд «Буран» и «Россошь». Все деньги от продажи билетов пойдут на покупку тренажеров в другое спортивное инвентаря для Таховской школы-интерната. Акция проводится при поддержке Дворца спорта «Юбилейный». Во время матча все желающие могут также внести пожертвования в специальные урны. «Идея очень интересная и очень здорово, что и в Воронеже она тоже поддерживается», – считает капитан ХК «Россошь» Даниил Акиншин. Реквизиты НП «ХК «Буран» для спонсорских перечислений – на сайте «Коммуны».

Сообщения подготовил Валерий КАЗАНОВ.

В армию шагом марш!

В Воронеже, как и во всей стране, с 1 апреля 2014 года началась весенняя призывная кампания. Как сообщили «Коммуне» в областном военкомате, предстоит призвать чуть более трёх тысяч молодых воронежцев. Подробнее о нюансах нынешней призывной кампании в военном комиссариате обещали рассказать 8 апреля на пресс-конференции, которую проведёт военный комиссар Воронежской области Сергей Панков.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Но уже сейчас из федеральных СМИ стало известно, что менять срок службы Минобороны РФ не будет – это всё так же один год. Министр обороны Сергей Шойгу пообещал, что количество призывников в России будет уменьшаться. Предложение начинать отдавать в пользу контрактников, их сейчас в российской армии насчитывается более 230 тысяч человек.

Министр также сообщил, что нынешний весенний при-

зыв будет иметь ряд особенностей. Во-первых, для всех призывников будут оформлены персональные электронные карты, содержащие биографические данные, медицинские показатели, сведения о профессиональной подготовке. Также предусмотрено централизованное обеспечение на сборных пунктах военнослужащих по призыву наборами средств личной гигиены. В такие наборы будут входить гель для душа, шампунь, бритвенный станок, зубной порошок и зубная щётка, а также крем для рук и полотенце.

Министр также сообщил, что нынешний весенний при-

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 2251А 133 За текущий месяц 4145
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за 2013 г.

Где легче жить?

Экспертиза «Коммуны» | Перефразируя крылатое выражение, уместно сказать: «Москву, Воронеж, не догонишь, но многих можешь обойти!»

Обратимся к данным Росстата по РФ, Центральному федеральному округу (ЦФО), столице России, Черноземью, и, конечно же, по Воронежской области. При этом будем исходить из того, что уровень жизни населения отражают, прежде всего, социальные показатели: стоимость определённого набора потребительских товаров и услуг; стоимость минимального набора продуктов питания; среднемесячная заработная плата и реальные денежные доходы жителей Российской Федерации.

Николай СТАРЫХ

Набор на каждый день

Когда речь идёт о покупательной способности населения, статистики берут во внимание 83 наименования товаров и услуг, в том числе 30 видов съестного, 41 вид непродовольственных товаров и 12 видов услуг.

Если в целом по России такой фиксированный набор в декабре прошлого года стоил 10737 рублей, то по ЦФО – 11986. Оно и понятно: в округ входит самый дорогой для жизни город – Москва. Показатель столицы: 15417 рублей. У Воронежской области он равен 9822 рублям, что соответствует восьмому месту из восемнадцати (столько регионов имеет Центральный федеральный округ). В первую же тройку входят Орловская (9055), Липецкая (9317) и Белгородская (9514) области.

Меньше приходится раскошеливаться за один и тот же набор потребительских товаров и услуг и жителям Курской (9630), Тамбовской (9710) областей.

Притормозите, цены!

Вселяет оптимизм один важный момент: в Воронежской области фиксированный набор потребительских товаров и услуг подорожал за год всего лишь на 5,7 процента, что представляет собой второй по ЦФО показатель. Лучший он – 2,4 процента – только у Липецкой области.

Орловская и Белгородская области в этом отношении не блещут: у них рост составил, соответственно, 11,3 и 12 процентов (шестнадцатое и восемнадцатое место), тогда как по РФ нежелательная прибавка равна 8,5 процента, по ЦФО – 9,3, по Москве – 10,5. А вот Тамбовская область (6,5 процента) идёт вслед за Воронежской (напомню, 5,7 процента) и занимает третье место по ЦФО, Курская же (8 процентов) – на шестой позиции.

А кушать хочется

всегда

Теперь попробуем разобраться в среднестатистических затратах населения на продовольствие –

посмотрим, в каком же регионе в декабре прошлого года была самая дешёвая еда? (Дорогая и без того понятно где – в Москве)

Стоимость минимального набора продуктов питания определяется, чтоб вы знали, на основе пищевого минимума... мужчины трудоспособного возраста. При этом имеется в виду, что расчётной суммы, безусловно, хватит на пропитание в течение месяца всем другим категориям населения.

Так вот, в декабре 2013-го минимальный продовольственный набор по России стоил 2872 рубля, по ЦФО – 2940, в Москве – 3407, в Воронежской области – 2583 (опять восьмое по ЦФО место!).

В первой тройке регионов с наиболее доступными продуктами – Курская (2245), Тамбовская (2408) и Липецкая (2411) области. Белгородская область (2431) на четвёртом месте, Орловская (2564) – на седьмом.

Если судить по декабрю прошлого года, то Курская область имеет самую дешёвую еду не только по Черноземью и ЦФО, но и по России. Но вот по отношению к декабрю 2012-го питание и здесь подорожало. И что интересно: рост цен по всем регионам Центрального федерального округа и в целом по РФ составляет примерно одну и ту же величину – он колеблется от 10 до 13 процентов (в Воронежской области – 12).

Поработал – начислили

Конечно же, ходить в магазин с пустым кошельком – удовольствие малое. То есть уровень благосостояния и фактические траты на потребительские товары напрямую зависят от доходов населения. Статистики, когда речь идёт о среднемесячной зарплате, включают в фонд оплаты труда все начисленные суммы в денежной и неденежной формах, доплаты и надбавки, премии и единовременные поощрения, компенсационные выплаты, а также оплату питания и проживания, имеющую систематический характер.

В целом по РФ среднемесячная начисленная (номинальная) зарплата в 2013 году достигла суммы в 29960 рублей, по ЦФО она со-



Фото Михаила КВАСОВА.

ставила 36581 рубль, в Москве – 56282, в Воронежской области – 22100 (и ещё раз восьмое место по ЦФО!).

Существенно ниже, чем в столице, зарплата у жителей Московской области (35941), но она на второй строчке, на третьей – Калужская область (25722). Опережает наш регион по зарплате Белгородская область (22221), по отставку Липецкая (21594), Курская (21128), Орловская (19186) и Тамбовская (19099).

Зарплата имеет свой вес

Каждому из нас хочется, чтобы зарплата была не просто высокой, но и соответствовала росту цен на потребительские товары и услуги. Иными словами, имея одинаковый заработок, жители даже соседних

регионов могут купить в своей области больше или меньше любых сопоставимых продуктов или вещей, а не только входящих в минимальный потребительский набор; то же самое с коммунальными и иными услугами.

Так вот, в 2013 году по отношению к 2012-му реальная среднемесячная зарплата выросла по РФ на 5,3 процента, по ЦФО – на 5,9, по Москве – на 6,2, по Воронежской области – на 4,7 (увы, тринадцатое место по ЦФО).

«Пьедестал почёта» по этому показателю занимают Курская (7,8), Брянская (7,7) и Ивановская (7,6) области. Помимо Курской, реальная заработная плата выше в Орловской (6,2) и Тамбовской (5,3) областях, но ниже – в Липецкой (3,9) и Белгородской (2,3).

Окончание | Страница 2

ВЛАСТЬ

«Мало объяснить причины»

Правительством Воронежской области подготовлен доклад Правительству РФ об эффективности органов исполнительной власти региона в 2013 году и планируемых показателях на 2014-2016 годы.

Сергей ЗАХАРОВ

По информации временно исполняющего обязанности руководителя департамента экономического развития области Анатолия Букреева, в 2013 году большинство показателей улучшилось. Но среди них есть и два с отрицательными значениями.

Первый – это «доля выпускников государственных (муниципальных) общеобразовательных учреждений, не сдавших ЕГЭ». Главная причина «минуса», по словам Анатолия Букреева, в том, что в Воронежскую область приезжает много выпускников из других регионов, и именно среди них каждый пятый не выдержал испытания. При этом в среднем по России доля выпускников, не сдавших ЕГЭ, значительно больше, чем у нас. Кстати, Министерство регионального развития склоняется к тому, что означенный показатель не является объективным для оценки работы органов госвласти, поэтому он вообще будет исключён из состава оценочных.

Анализ причин, по которым в нашем регионе не достигнуты плановые значения второго показателя – «уровень смертности населения», был представлен на заседании правительства Воронежской области 26 марта. При этом, в частности, отмечалось: доля людей пожилого возраста в нашем регионе значительно выше среднероссийского значения, а также очень велико количество ДТП со смертельным исходом. Кроме того, произошло увеличение числа умерших от различных заболеваний, в том числе от цирроза печени, вызываемого злоупотреблением алкогольными напитками.

Говоря о прогнозе на трехлетний период, Анатолий Букреев отметил, что рост реальных денежных доходов в Воронежской области в 2013 году составил 109,5 процента (при среднем по РФ – 103,3 процента). Поскольку региональные темпы роста в 2013 году являлись одним из самых высоких в РФ, то и планируемые на 2014-2016 годы значения показателя «Рост реальных денежных доходов населения» выше, чем сложившиеся среднероссийские.

Кстати, по последним отчетным данным Росстата, рост реальных располагаемых денежных доходов в области за январь-февраль 2014 года составил 106,1 процента (по РФ – 99,7 процента).

В целом же, как считает Анатолий Букреев, с учётом выполненных всех показателей и их динамики Воронежская область в период 2014-2016 годов должна войти в десятку регионов-лидеров Российской Федерации.

Тем не менее на очередном еженедельном оперативном совещании в облправительстве врио губернатора Алексей Гордеев распорядился проанализировать влияние каждого органа государственной власти на уровень смертности населения и по каждому направлению составить подробный план действий.

– Люди – это самое ценное, что у нас есть, а гибнут, как правило, молодые. Мало объяснить причины, надо воздействовать на результат: определить все возможные резервы и вести соответствующую работу, – сказал глава региона.

Премьера рубрики

100 лет Первой мировой

В конце февраля в Москве, на Поклонной горе стартовал год столетия с начала Первой мировой войны. Четырнадцать белых голубей взмыли тогда во время торжественной церемонии в небо. И в этом заложена большая символика: Первая мировая началась 1 августа 1914 года, а в нынешнем, 2014-м, исполнится ровно 100 лет с её начала. Были возложены и цветы к Вечному огню.

Михаил ВЯЗОВОЙ, Виктор СИЛИН

Место для старта Всероссийского проекта «Великая забытая война» было выбрано не случайно. Поклонная гора многое значит для россиян. Тогда же прозвучало и сообщение о том, что многие



Перед отправкой на фронт. Фотография на память.

из намеченных мероприятий пройдут в регионах. И уже в Воронеже, в фойе театра оперы и балета, развернута фотовыставка исторических снимков, на которых запечатлены будни Первой мировой.

Вот и мы, открывая новую рубрику, представляем читателям «Коммуны» редкий снимок, хранящийся в нашем редакционном архиве.

Первая мировая война изменила привычный уклад жителей России. В городах и селах появились беженцы, опустели прилавки магазинов, резко выросли цены на продукты питания. Очереди появились не только в магазинах, но и в фотопавильонах Воронежа, которые находились в самом центре города на Большой Дворянской. Многие горожане перед долгой разлукой спешили сняться, как тогда говорили, на память, на карточку у воронежских мастеров светописы: Моисея Селиверстова, Михаила Пономарёва, Иосифа Ясвина, Якова Тираспольского...

Фотограф и телеграфист ЮВЖД Илья Иванов в своих воспоминаниях писал, что воинов, отправляющихся на

фронт, фотографы снимали бесплатно, причём снимки делали в трёх экземплярах: один – для родных, второй – солдату, а третий – весте или другу. В 1915 году безвозмездная акция воронежских фотографов продолжилась: теперь они снимали больных и раненых, находящихся на лечении в госпиталях. Так, благодаря гражданскому порыву воронежских фотомастеров, мы и сегодня имеем возможность увидеть лица участников тех событий столетней давности.

Эти воронежцы, которых вы видите на снимке, сфотографировались на память перед отправкой на фронт в 1915 году.

К сожалению, ни их имена, ни фамилия фотографа нам неизвестны.

Мы обращаемся к вам, дорогие наши читатели, если в ваших домашних фотоальбомах сохранились снимки родственников, воевавших на фронте Первой мировой, их письма или воспоминания, расскажите нам о них. Так мы совместными усилиями постараемся ликвидировать многочисленные белые пятна в той великой и забытой войне.

Продолжение темы – на 5-й странице



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя; ветер юго-западный, умеренный, временами порывистый; температура +2...+7.

5 апреля по области – переменная облачность, временами небольшие или умеренные осадки в виде мокрого снега; местами налипания мокрого снега, на дорогах скользко; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью 0...-5, днём +2...+7.

6 апреля по области – переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью 0...-5, днём +7...+12.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 35.154
€ 48.8834



917 722 1984 314 310 14 047

СОЦИУМ

Ветеранов не оставят без внимания

Состоялся пятый пленум городского Совета ветеранов войны и труда, сообщает Информационно-аналитическое управление градостроительства. В его работе участвовали мэр Александр Гусев, заместители главы, руководители структурных подразделений мэрии, управ районов, активисты ветеранского движения.

Евгений ЗЛОБИН

Председатель Воронежского городского Совета ветеранов войны и труда Вячеслав Раздайбин обозначил перед городской властью конкретные проблемы, с которыми сталкиваются ветераны. Это и рост тарифов ЖКХ, медицинское обслуживание, пассажирские перевозки, патристическое воспитание молодежи.

Прежде чем ответить на вопросы участников заседания, Александр Гусев отметил, что создан и функционирует областной организационный комитет «Победа», и в настоящее время им формируется план мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. По словам мэра Воронежа, муниципалитет принимает активное участие в его работе.

При поддержке правительства области начал капитальный ремонт воинских захоронений, расположенных на территории города. Запланирована реконструкция площади Победы. Кроме того, при личном участии губернатора Воронежской области Алексея Гордеева решен вопрос об установке памятника «Воронежцам – воинам-интернационалистам!», – рассказал Александр Гусев.

В ходе заседания глава Воронежа поручил подчиненным провести исследование жилищно-бытовых условий участников войны и в случае необходимости оперативно решить имеющиеся проблемы.

Подводя итог, Александр Гусев отметил, что главная задача – это постоянное взаимодействие между властью и ветеранскими организациями, которое не должно прерываться.

– Обещая, что мы будем обращать внимание на каждую отдельную просьбу. Для нас важно обеспечить достойные условия жизни для каждого ветерана. Важно то, что сейчас два очень важных вопроса – об обеспечении жильем ветеранов и поддержке «детей войны» – находятся на личном контроле у главы региона, – подчеркнул Александр Гусев.

В поддержку «вертикали власти»

Половина воронежцев – за «вертикаль власти»

Сорок девять процентов горожан считают, что от «вертикали власти» больше пользы, чем вреда. К такому выводу пришли специалисты института общественного мнения «Квалитас», обработав результаты соцопроса, который был проведен с 21 по 23 января 2014 года методом телефонного интервью. Выборка репрезентативна для населения Воронежа старше 18 лет по полу и возрасту. Опрошено 615 человек.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Как считают специалисты «Квалитаса», пресловутая «вертикаль власти» уже успела набить оскомину экспертам, политикам и общественникам – так часто употреблялось это выражение в социальном дискурсе. Но обывателю не всегда понятно, о чём, собственно, речь. Видимо, поэтому 22 процента воронежцев затруднились ответить на это вопрос.

Среди тех, кто определился со своим мнением, наблюдается существенный перевес в пользу «вертикали»: 49 процентов. А вот 25 процентов населения города склоняются к тому, что вертикаль власти приносит вред. Особенно горячо поддерживают «вертикаль» люди с высшим образованием (56 процентов) и хорошим материальным положением (54 процента). Среди богатых поддержка доходит до 71 процента.

Социологи отмечают, что три года назад уже просили воронежцев высказать своё мнение по этому вопросу. Примечательно, что с 2011 года число сторонников «вертикали власти» увеличилось почти вдвое – с 25 до 49 процентов. Но немного выросло и количество противников – с 27 до 29 процентов.

В нынешних условиях укреплять и развивать «вертикаль» считают необходимым 39 процентов граждан. Чуть меньше – почти 34 процента – считают, что её необходимо ограничить. Только 18 процентов опрошенных предлагают оставить всё как есть, а мнение остальных разделилось почти поровну.

– Такое мощное усиление поддержки «вертикали власти» в России могло быть вызвано внешним толчком, – предполагают социологи. – Возможно, это негативный пример Украины, в которой отсутствие хребта у власти привело к кровавым столкновениям и поставило страну на грань распада.

Показали класс на мастер-классах

В Петропавловском районе выбрали лучшего воспитателя. Жюри оценивало умение взаимодействовать с аудиторией, использование инновационных идей, мастерство участниц на открытых занятиях и мастер-классах.

Анастасия ВОРОНИНА

Воспитатель Старокриушанского детского сада Наталья Рыженкова большую роль в развитии своих подопечных отводит театрализированным представлениям. Кстати, в саду есть свой кукольный театр. Секреты нетрадиционных техник рисования раскрыла Оксана Сняткова из Красносельского. Значение дыхательных упражнений на занятиях физкультуры раскрыла воспитатель из Петропавловки Лариса Матвеева. О самомассаже рассказала воспитатель Старомеловатского детского сада Анна Новоковская. Финальным выступлением стала презентация слайд-шоу «Один день из жизни весёлых путешественников», которую показала воспитатель Петропавловского детского сада Наталья Шляникова. Её-то жюри и назвало победителем профессионального конкурса. Второе место заняла Наталья Михайлова, третье – Оксана Сняткова.

Дизайн среды будущего

Вузы | Старшекурсники Борисоглебского филиала Воронежского государственного архитектурно-строительного университета, будущие дизайнеры, готовятся к защите дипломов

Виталий ЧЕРНИКОВ
г. Борисоглебск

Консультации с преподавателями кафедры дизайна проводятся регулярно. Но приезжают сюда, чтобы изучить и обсудить ход творческой мысли борисоглебских студентов, и специалисты из Воронежа. На днях здесь побывали Сергей Барбарин и Анна Шутка – доценты кафедры дизайна ВГАСУ. Шестикурсники показали им свои преддипломные проекты. Нашлось что продемонстрировать и ребятам с пятого курса, которые работают над проектом размещения подземных парковок в центральной, исторической части города.

– Все работы, которые выполняют студенты, связаны с нашим городом, – особо подчеркнул заведующий кафедрой дизайна филиала ВГАСУ, лауреат Государствен-

ной премии РСФСР, профессор Валентин Фролов. – Мы хотим поднять в Борисоглебске уровень архитектуры, дизайна, культуры. И стараемся работать на перспективу – на 5-10 лет вперёд.

Вот и среди дипломных проектов, защита которых состоится в июне, один, например, является собой вариант реконструкции расположенного по соседству драматического театра имени Н.Г.Чернышевского, тема другого – дизайн среды городского спортивного комплекса.

Кстати, на прошлогоднем XXII Международном смотре-конкурсе лучших дипломных проектов по архитектуре и дизайну, проходившем в Санкт-Петербурге, работа Ольги Стрельниковой на тему «Дизайн среды межрегиональной выставки-ярмарки «Земля, экология, недра» в городе Борисоглебске» была отмечена дипломом второй степени.



Преподаватели обсуждают с авторами проектов движение их мысли.

Фото: Михаил ВАРЖЕВ

«Кризис разрешится мирным путём»

Контакты | В Воронеже на стажировке побывала делегация работников прокуратуры из КНР

Визит представителей китайской прокуратуры провинции Хэйлуцзян неслучаен. Они приезжали для обмена опытом в связи с совершенствованием судебной системы в России, а также в целях знакомства с работой Прокуратуры России.

Анастасия БЫРКА

Основными «точками» воронежского маршрута гостей из Поднебесной стали прокуратура Воронежской области, а также её подразделение в Советском районе. Заместитель прокурора провинции Хэйлуцзян Ли Цзянь любезно согласился ответить на несколько вопросов корреспондента «Коммуны».

– Сотрудничество ВГУ с вузами и органами государственной власти Китая продолжается уже

более десяти лет. За это время Воронеж посетили более двух тысяч представителей китайских министерств и ведомств. Как вы оцениваете итоги вашего визита на воронежскую землю, соответствуют ли ваши впечатления ожиданиям?

– Где бы мы ни были, нас принимали на высшем уровне, в том числе и в ВГУ, что мы хотели бы особенно отметить.

– Одной из основных функций Прокуратуры России является надзор за соблюдением действующих законов, охваты-

вающих все сферы деятельности общества, в том числе в области международного права. Насколько мне известно, принципы работы многих органов власти в России в советский период и в КНР того же периода времени, в том числе и прокуратуры, можно считать схожими. Насколько это сходство сохраняется в настоящее время?

– Мы узнали в ходе визита много о судебной системе РФ и отмечаем, что работа прокуратур в КНР и РФ имеет немало общего. И одна из важнейших функций – надзор за соблюдением законов. Сейчас в Китае уделяется много внимания международному сотрудничеству. В структуре прокуратуры также существует специальное

подразделение, которое курирует данный вопрос. Таким образом, ещё одна из целей нашего визита – намерение укрепить международное сотрудничество в правовой сфере. Надеемся, что в результате визита оно как раз и усилится.

– Сегодня главной международной новостью остается ситуация на Украине, акты вандализма, насилия и проявления неонацизма в её западных регионах. Нас как братский народ не может не волновать судьба простых граждан дружественной нам страны. Что известно об этом в Китае?

– Мы знаем о сложной ситуации в этой стране. Более того, власти Китая внимательно следят за событиями,

которые происходят сейчас на Украине. Мы надеемся, что кризис разрешится мирным путём, путём переговоров, а международное сообщество приложит все усилия для предотвращения кровопролития в рамках международных соглашений и диалога между всеми заинтересованными сторонами.

– Не так давно представителем МИД КНР Цин Ганом было сделано заявление о необходимости возвращения участников конфликта в законное поле норм международного права, как того требует и Россия. Нашим читателям было бы интересно узнать вашу оценку как юриста действиям радикальных элементов по захвату власти на Украине.

– Мы считаем, что любые изменения должны соответствовать конституционным основам государства, и всем участникам конфликта следует стремиться к политическому решению разногласий.

– И последний вопрос. Насколько мне известно, вы первый раз в России. Какое впечатление у вас осталось от посещения нашей страны и нашего города? Что понравилось больше всего?

– В ходе пребывания в Воронеже нас познакомили с историей города, мы узнали, что ваш город сыграл очень важную роль в победе над фашизмом в Великой Отечественной войне. Особенно нас впечатлили героические подвиги воронежцев.

Где легче жить?

Начало | Страница 1

В принципе разница в 3 – 5 процентов – не такая уж большая, но стремиться нашему региону в ценовой и зарплатной политике есть к чему.

Получил Федот доход...

Вообще-то, помимо людей, получающих ежемесячную зарплату, у нас есть предприниматели, пенсионеры и студенты. Именно поэтому существует такой показатель, как реальные доходы населения. При этом статистики берут во внимание рост цен за сопоставимый период (в данном случае – год) и доходы лиц, занимающихся бизнесом, выплаченную зарплату наёмным работникам, пенсии, пособия, стипендии и другие социальные выплаты, доходы в виде процентов по вкладам, дивидендов и другие доходы.

В 2013 году реальные доходы населения в сравнении с 2012-м повысились по РФ на 3,7 процента, по ЦФО – на 5, в Москве – на 7,3, в Воронежской области – на 9,7 (ура, первое место по ЦФО).

«Серебро» завоевала Ивановская (7,7), «бронзу» – Владимирская (7,4) область. Регионы Черноземья, кроме его столицы, сильно отстали: Тамбовская область – 5 процентов, Курская – 4,5, Липецкая – 3,1 и Белгородская – 1,9.

Вместо заключения

«Всем известно: больше потопашь – лучше подлапашь, – говорит независимый эксперт Сергей Смирнов. – Но

российские регионы – это часть целого, поэтому они не могут резко и сильно дифференцироваться как по социальным, так и по экономическим показателям, давать взрывной рост валового продукта, поскольку повторяют тенденции, которые сложились в экономике в целом».

Тем не менее, учтём вот какие достижения Воронежской области за 2013 год – они напрямую повлияли на уровень жизни населения.

Индекс промышленного производства по отношению к 2012-му по РФ составил 100,4 процента, по ЦФО – 101,4, у Москвы – 96,6, у нашей области – 106,1.

Соответствующий показатель других регионов Черноземья: Тамбовская область – тоже 106,1 процента, Белгородская – 100,6, Курская – 100,2, Орловская – 99,7, а Липецкая – и вовсе 97,8.

Индекс физического объёма выполненных работ в строительстве: по РФ – 98,5 процента, по ЦФО – 98,8, у Москвы – 106,2, у Воронежской области – 108,4.

Тот же индекс у Тамбовской области – 108,5, у Липецкой – 106,7, у Орловской – 106,5, у Курской – 100,1, а Белгородская область имеет весьма скромные 91,7 процента.

Индекс производства сельхозпродукции в хозяйствах всех категорий: по РФ – 106,2, по ЦФО – 106,6, у Москвы – 83,8, у Воронежской области – 109,1.

Аналогичный показатель у Тамбовской области – аж 127 процентов, у Курской – 115,5, у Липецкой – 112,6, у Белгородской – 108,2, у Орловской – 106,9.

Избирательной системе – 20 лет

Под патронажем территориальной избирательной комиссии и местного отдела по образованию и молодёжной политике в Грибановском районе прошла необычная акция: были подведены итоги одного из этапов регионального конкурса плакатов и сочинений среди учащейся молодёжи. Тема – «Избирательной системе – 20 лет».

Среди победителей воспитанницы школ №4 Анастасия Кобзева, Оксана Колчина из Новочичольской общеобразовательной сельской школы, Анастасия Корнеева – учащаяся МКОУ Листопадовская СОШ. В конкурсе сочинений победили Елена Лашева, МКОУ Грибановская СОШ №4, Юлия Попова – Новочичольская СОШ. Творческие работы призов направлены в избирательную комиссию Воронежской области для дальнейшей оценки их труда жюри.

Сергей КРОЙЧИК



СБЕРБАНК

Всегда рядом

С «АВТОПЛАТЕЖОМ» ЖКХ всегда оплачено!



АВТОМАТИЧЕСКАЯ ОПЛАТА ЖКХ С УСЛУГОЙ «АВТОПЛАТЕЖ»

8 800 555 55 50 (звонки по России – бесплатно) | www.sberbank.ru

Автоплатеж будет исполнен при наличии средств на карте, к которой подключена услуга. Для подключения данной услуги требуется подключение к услуге «Мобильный банк». Услуга «Автоплатеж ЖКХ» доступна клиентам Сбербанка – держателям международных банковских карт Сбербанка (за исключением кредитных и корпоративных карт). За коммунальные платежи может взиматься комиссия в размере до 1%. Перечень организаций, в пользу которых могут совершаться платежи в рамках услуги «Автоплатеж», уточняйте на сайте www.sberbank.ru, по телефону 8 800 555 55 50 или в отделениях Сбербанка.

ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 08.08.2012. Реклама.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

ПРОДАМ ГАРАЖ. ПЛОЩАДЬ 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул. Еремеева, ба. Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

ПРОДАМ ГАРАЖ. ПЛОЩАДЬ 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул. Еремеева, ба. Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

ПРОДАМ ГАРАЖ. ПЛОЩАДЬ 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул. Еремеева, ба. Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

ПРОДАМ ГАРАЖ. ПЛОЩАДЬ 47 кв. м, два уровня, кооператив «Сокол», по адресу: Коминтерновский район, ул. Еремеева, ба. Тел.: 8-903-653-69-18, 292-46-48.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

ВЕСТИ

Волейбол против экстремизма

В молодежной акции «Рейс толерантности», которая прошла в Новохопёрском районе, участвовали более двух тысяч учащихся из 21 школы. Организаторы изучили мнение старшеклассников по вопросу распространения экстремизма в молодежной среде. Результат показал, что среди школьников такие настроения отсутствуют, прослеживается уважительное, дружественное отношение к лицам других национальностей и вероисповеданий. Агрессивных молодежных группировок с экстремистскими взглядами в образовательных организациях района нет. Кроме того, прошли мероприятия, направленные на профилактику экстремизма в молодежной среде, на формирование толерантности как моральной ценности, а также соревнования по мини-футболу, волейболу, шахматные турниры.

Анастасия ВОРОНИНА.

Весна для самых талантливых

В Бутурлиновке прошёл зональный тур областного смотра-конкурса творчества студентов образовательных организаций среднего профессионального образования «Студенческая весна». В РДК «Октябрь» собрались таланты из близлежащих районов. Первое место занял Бутурлиновский медицинский техникум. Второе присуждено студенту Бутурлиновского механико-технологического колледжа. На третьем оказались сразу две команды - Павловского сельскохозяйственного и Калачевского аграрного техникумов.

Веневицинов

В Лисках

В Лискинском историко-краеведческом музее открылась выставка, посвящённая жизни и творчеству поэта Дмитрия Веневицинова. Сюда она попала из областного литературного музея имени И.С.Никитина. Называется выставка «Как знал он жизнь, как мало жил!». Её экспонаты – работы воронежских художников С.Рубцова, В.Азовцева, В.Жигулёнок и других, посвящённые поэту, его семье и окружению. Также демонстрируются копии рисунков и рукописных текстов Веневицинова.

С вдохновением – в Калач

В Калаче недавно открылась выставка работ россосанских художников «Мастерство и вдохновение». Более двадцати авторов представили 62 работы разных видов и жанров. Некоторые из творцов побывали и на открытии выставки. После церемонии для гостей была организована экскурсия по городу, сообщать сайт администрации Россосанского района.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

100 лет Первой мировой

«Кроме царя, были Вера и Отечество»

По большим праздникам и в День Победы он в обязательном порядке появлялся в Воронеже. И был будто из другого мира - высокий, статный, а на длинном плаще - ряд Георгиевских крестов. На площади Победы у Вечно-го огня оставял несколько тюльпанов. Вокруг него обычно собирались любопытные, и он расказывал о своих былых солдатских подвигах.

Эдуард ЕФРЕМОВ, журналист

В том, как он шёл по проспекту Революции, чувствовалась безукоризненная строевая выправка. Шёл не старик, а забытая и неведомая История. Казалось, за ним должны следовать подобным же шагом прошествовать кто-нибудь из лихих бойцов Суворова, Кутузова... И я с ним познакомился: «Полный Георгиевский кавалер Михаил Ильич Стреков», - представился человек в длинном плаще.

За что получили вами награды? - первое, что я тогда спросил у бравого незнакомца. И тут вмешался какой-то шалопай: «Чего спрашиваешь?! Не видишь, что ли? Царю служил исправно...» В ответ тот свистнул пистолет: «Дорогой мой внучек, кроме царя, у нас ещё были Вера и Отечество. Да вразумит тебя Господь...» И спокойно он пошёл дальше, во всем видом показывая, что разговор окончен.

Я написал небольшую зарисовку. Редактор наш шалопай не был, но над ним висел дамоклов меч - обком партии: «Ты в своём уме?! От чего у смиллене и восторг пришёл



Георгиевский кавалер, участник Первой мировой войны Михаил Ильич Стреков.

— от царских наград! Нас не поймут. Номер Дню Победы посвящён... Может, ваш «герой» белогвардеец...»

Прошли годы. Я стал собственным корреспондентом центральной газеты. А Георгиевский кавалер не уходил из моей памяти. Знал, что он живёт в Усмани, в Воронеж исправно приезжает к родственникам. Предложил о нём материал той центральной газете. Пошли навестить, но: «Расписывать о нём много не надо - дай хороший снимок и краткую подтекстовку».

И отправились мы с фотокорреспондентом Михаилом Вязовым к Михаилу Ильичу Стрекову в гости. Как сейчас вижу: рука у него приложена к краю шляпы. Первое знакомство с фотокорреспондентом: «Стреков - защитник Отечества! Год рождения - 1898-й. На днях исполнилось девяносто. Я никогда никого и ничего не боялся - за храбрость и отвагу получил все четыре Георгия! И уж мне ли было стыдиться своих наград при Советской власти и не носить?! Их всегда носил. Даже тогда, когда пытались

объяснить, что, мол, пропагандирую службу за царя...» В ту нашу встречу он только что приехал из Воронежа, от дочери: «Служу как могу вундукам и правнукам... Плохая у них жизнь - не деревенская. У них там, в городе, даже коты какие-то ненормальные. Завели для забавы кошку, а я ему и привёз в подарок мышку... Выпустил, а кот с испугу по ковру аж под потолок забрался. И домашние завизжали от страха. Пришлось мне по полу ползать, под диваном - вместо кота - мышку ловить. Поймал.

Вынес её на улицу, выпустил - пусть живёт и не поминает лихом...» Сам рассказывал, а глаза лукавые, улыбочные.

Снимок в «Советской культуре» был опубликован 13 октября 1988 года. Подпись стали слова, которыми он представился у порога своего дома: «Стреков - защитник Отечества».

В Воронеже, думаю, проживают внуки и правнуки Михаила Ильича Стрекова. Есть надежда, что увидят этот снимок и расскажут нам о своём легендарном предке гораздо больше, чем знаем о нём мы.

Гимн жизни и любви

Премьера | Ко Дню театра Борисоглебский драматический театр имени Н.Г.Чернышевского подарил местным поклонникам Мельпомены свой новый спектакль



Борисоглебский «Декамерон».

Виталий ЧЕРНИКОВ

«Декамерон» борисоглебцы увидели в постановке главного режиссёра, Заслуженной артистки Воронежской области Анны Бондаренко. Из сборника новелл Джованни Боккаччо, книги, ознаменовавшей начало Возрождения, были взяты восемь новелл, в которых вырисовывается человеческое ханжество (никуда, увы, со времён средневековья не исчезнувшее) - и воспевается чистая любовь. Как и в прошлые сезоны, премьеры на этой сцене случаются часто. Сейчас в репертуаре театра - спектакли по произведениям Мартина Макдонаха, Александра Островского, Валентина Распутина, Александра Вампилова.

Праздник начался ещё в фойе. На ведущей сюда лестнице зрители встречали мимы в образе «живых скульптур». А ещё для гостей было подготовлено угощение. Перед началом представления директор Наталья Авдеева рассказала, что труппа получила поздравления от коллег из почти сорока театров. А кто-то из давних друзей пришёл поздравить театр имени Н.Г.Чернышевского и вручить подарки его актёрам лично.

Живая энергия книги

Культура | В Воронежском Доме актёра отметили 20-летие Центра духовного возрождения Чернозёмного края

Перед началом праздничного вечера в фойе была организована бесплатная беспригрышная лотерея. Заглянувшем поздравить одно из авторитетнейших издательств Центрального Черноземья с юбилеем достались выпущенные им в разные годы книги: кому - сказки, кому - стихи, кому - сборник карикатур, кому - историческое исследование.

Виталий ЧЕРНИКОВ

К юбилею фонд сделал себе подарок, выпустил небольшой тиражом книгу «Энергия печатного слова», включающую каталог выпущенных изданий (теперь их 248) и список публикаций в СМИ. «Коммуна» и «Воронежская неделя» всегда заинтересованно и доброжелательно откликнулись на появление новых книг Центра. Сборники Алексея Кольцова, Ивана Никитина, Алексея Прасолова, Ивана Бунина, Андрея Новикова, современных воронежских литераторов - Анны Жидких, Александра Нестругина, Аркадия Пресмана, Галины Умывакиной, Леонида Южанинова, исследования краеведов - Олега Ласунского, Павла Попова, Александра Акиншина... Это лишь небольшая часть выпущенного за 20 лет. Не раз обращались здесь к творчеству Андрея Платонова. А как не упомянуть о двух, пожалуй, самых крупных проектах издательства: Воронежской и историко-культурной энциклопедиях?

В посвящённом дню рождения концерте приняли уча-

стие, по словам директора издательства Людмилы Поповой, коллективы, с которыми Центр духовного возрождения творчески сотрудничает на протяжении всей своей истории. В том числе - бывшие участники детского фестиваля «Разноцветный мир», который был организован Центром в конце 1990-х.

Сюда пришли люди, которые знают цену книги, - убеждён председатель Исполнительного комитета Ассоциации «Центрально-Чернозёмная» Григорий Фёдоров, один из тех, кто стоял у истоков создания Центра. - Люди, которые являются нашими соратниками.

Первый директор Центра духовного возрождения Виктор Будаков напомнил собравшимся о том, что празднования дня рождения издательства совпало с Днём поэзии, и пожелал, чтобы рождалось как можно больше поэтических строк, а не звучали выстрелы. История Центра началась в тяжёлое для отечественной культуры время. Большинству населения страны было не до книг.

Что надо было делать в тот год порядочному чело-

веку, озабоченному судьбой Родины? Есть известное выражение: «Без малых дел не бывает больших». Я пришёл к Григорию Фёдорову и показал ему программу будущих книжных изданий. Там были книги русской и мировой классики, для школьников, книги о наших культурных ценностях, о наших музеях, усадьбах, местах славы в Воронеже и уездных городах Центрально-Чернозёмного края... И мы тут же начали работать. Какое-то время делали это на совершенно бескорыстной основе.

В 1994 году администрация области очень нужен был фотоальбом о Воронеже, - поделился воспоминаниями главный редактор журнала «Подъём» Иван Щёлков. - Предыдущий выходил ещё в 1974-м. Не было снимков современного Воронежа. Самое главное - не было фотозображений города с высоты. Тогда я пошёл на достаточно неординарный шаг. Попросил главнокомандующего Западной группой погранвойск Бориса Грибанова дать нам вертолёт, чтобы мы могли покружить над Воронежем и сделать панорамные снимки. Был сентябрьский солнечный день, лёгкая дымка... Миша Рогозин сказал, что постарается сделать качественные фотографии. Но для этого ему было нужно вести открытую съёмку, не через иллюминатор. Мы

отворили дверь вертолёт на высоте 200 метров, привязали его парашютными стропами, и Рогозин, болтая ногами в воздухе, снимал город в течение двух часов!

Под занавес мероприятия была проведена мини-презентация одной из книжных новинок Центра - переиздания иллюстрированного альманаха «Сирена», который выпускал в Воронеже в 1918-1919 годах Владимир Нарбут. Со сцены Дома актёра прозвучали стихи его авторов, в том числе

Александра Блока и Анны Ахматовой.

- Последние полтора-два десятилетия мы живём в ощущении некоей агрессии со стороны новейших электронных технологий, - напомнил в тот вечер собравшимся историк литературы, постоянный автор Центра духовного возрождения Олег Луханский. - Традиционная печатная книга сейчас находится как бы в заложниках стремительного технического прогресса. Говорят о скорой гибели бумажной книги. Как

к этому относиться? Положение очень непростое, но я как старый книжник верю, что она будет жить. Я каждый год бываю в Москве на книжной выставке-ярмарке Non/fiction. И всегда удивляюсь огромной очереди: люди стоят, чтобы купить входной билет на ярмарку!

Можно встретить в той очереди и читателей из Воронежа. И у большинства из них уже стоят на полке какие-то из книг, выпущенных Людмилой Поповой и её коллегами.



Частью программы стала небольшая книжная ярмарка.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Вспомнили о земских докторах

Известно, что во многих регионах страны дефицит медицинских кадров стал настолько острым, что порой приобретает просто катастрофические формы.

Дефицит медицинских кадров в сёлах и посёлках Воронежской области составляет 36 процентов, а в Поворинском районе, например, число врачей от необходимого составляет всего лишь 12 процентов. Чтобы исправить положение, в 2011 году в стране стартовала программа поддержки молодых специалистов, прибывающих для работы на селе. Назвали её «Земский доктор». Главным пунктом её является выплата миллиона рублей выпускникам медакадемии, пожелавшим жить и работать в сельской местности. За последние два года такую единоразовую компенсационную выплату получили 252 молодых врача. И этот момент в обустройстве жизни привлёк многих выпускников ВГМА. В Хохольской ЦРБ, например, в прошлом году прибыло шесть человек - хирург, акушер-гинеколог, терапевты, стоматологи. Таких докторов районная больница ждала более шести лет.

Всё об инсульте

Ежегодная традиционная весенняя выставка «Здравоохранение» в Воронежском Дворце творчества детей и молодежи приобретает всё большую популярность у горожан.

В немалой степени потому, что здесь любой желающий может пройти обследование на выявление факторов риска развития той или иной патологии. На выставке, которая прошла на прошлой неделе, определялся риск инсульта. Основания к этому более чем серьёзные: в мире ежегодно происходит шесть миллионов поражений головного мозга, в России - 450 тысяч. Хотя, по мнению врачей, в 85 процентах случаев можно было не допустить развития страшной патологии. Человек просто обязан быть настороже и знать, насколько велика у него возможность развития болезни. На выставке прошли обследование и захотели узнать эту возможность 156 воронежцев в возрасте от 17 до 80 лет. Оказалось, что у 80 процентов из них было повышенное артериальное давление, у 70 процентов - повышенная масса тела, у более чем половины - высокий риск развития нарушений мозгового кровообращения. Риск связан с употреблением алкоголя, курением, высоким уровнем глюкозы и холестерина, избыточным весом и высокой степенью тревожности.

Ювелирная работа детского хирурга

Врачи областной детской больницы №2 поддерживают постоянные контакты со светилами федеральной медицины.

25 марта, например, заведующий кафедрой детской хирургии Российской академии постдипломного образования, профессор Юрий Соколов приехал в Воронеж и провёл в этой больнице две лапароскопические операции детям с прогрессирующим заболеванием почек. До этого воронежские хирурги такие операции проводили полостным методом, что вызывало немалые страдания маленьких пациентов. Теперь после мастер-класса московского специалиста и наши врачи планируют начинать лапароскопические операции, при которых разрез, рубец и боль будут незначительны, а значит, ребёнок быстрее вернётся к обычному образу жизни.

Офтальмологи спешат на помощь

Врачи-окулисты есть почти в каждой районной больнице. Но медицинская помощь и консультации специалистов Воронежской областной клинической офтальмологической больницы, конечно же, на порядок выше.

Поэтому сельчане с нетерпением ждут приезда в ЦРБ специализированных бригад ВОКОБ. В прошлом году они и выезжали 76 раз во все районы нашего региона. В результате было проконсультировано 1222 пациента, в том числе 250 детей. Те, у кого обнаруживаются наиболее сложные заболевания, получают направление в областную больницу, где продолжают обследование и лечение. В начале марта, например, офтальмологи областной больницы побывали в Анне и осмотрели три десятка пациентов. Более половины направлены в Воронеж, у четырёх человек диагностированы заболевания глаз, требующие оперативного вмешательства.

Обследование ради жизни

В начале 2014 года в областном центре был дан старт неособой акции.

Общественным деятелям, спортсменам, представителям культуры предлагалось пройти флюорографическое обследование. А затем сфотографироваться со снимком в руках, то есть на собственном примере показать значимость профилактической процедуры - одной из составляющих в борьбе с туберкулезом. На просьбу врачей откликнулись многие известные люди воронежского края. Несколько дней назад состоялось открытие этой выставки. В ней приняли участие главные врачи медучреждений Воронежца, студенты ВГМА и института физкультуры, посетители одного из торговых центров, где она была размещена. Главный врач областного противотуберкулезного диспансера Сергей Коринченко, заместитель руководителя департамента Владимир Бородин, ректор ВГМА Игорь Есауленко говорили о важности профилактики этой опасной болезни и о том, что здоровье каждого из нас в его собственных руках.

Бросай курить, займись здоровьем!

Строгие законодательные меры прошлого года заставили многих курильщиков пересмотреть своё отношение к вредной привычке.

Трудно поверить, но в 2013 году более тысячи воронежцев обратились к врачам и заявили о желании бросить курить, хотя в 2012 году таких было втрое меньше. Причём из всех обратившихся почти половина - жители сельской местности, обычно скептически относящиеся к таким новациям. Видимо, люди с никотиновой зависимостью стали понимать, что для борьбы со злом только своей решимости и силы воли недостаточно. В Воронежском наркологическом диспансере ещё в 2010 году открыт кабинет профилактики и лечения табакокурения, на сегодняшний день единственный в регионе. К врачу может обратиться любой желающий, который получит здесь психологическую поддержку и консультацию по специальным методикам.

Телемедицина: разговор об онкологии

Не секрет, что в некоторых сельских районах в прошлом году увеличилась онкологическая заболеваемость. Каковы её причины?

Этот вопрос стоял на телеконференции, которую провели специалисты областного клинического онкологического диспансера с врачами из 22 районных больниц. Разговор шёл об эффективности работы межрайонных консультативных онкологических кабинетов - об организации в них профилактических осмотров, ранней диагностики, диспансеризации, мониторинга и наблюдения за отозвавшимися от обследования и лечения (к сожалению, есть и такие больные). Руководители ЦРБ высказали свои предложения по организации специализированной медпомощи, финансового и материально-технического обеспечения кабинетов.

Игнорировать прививку - опасно

По данным ВОЗ, ежегодно в мире от вирусного гепатита В погибает около миллиона человек.

В России заболеваемость гепатитами А, В, С в последние годы приобретает характер эпидемии. В немалой степени потому, что многие «смелые люди» отказываются от прививок. Но надо помнить, что гепатит В - инфекционное заболевание печени, и опасность его заключается в том, что вызванное вирусом сепсис поражение может привести к циррозу, раку печени и смерти заболевшего. На сегодняшний день нет противовирусных препаратов, которые могли бы гарантировать полное выздоровление и освобождение организма от вируса, поэтому профилактика остаётся единственным средством защиты.

В прошлом году 55 тысяч жителей Воронежской области сделали прививку от гепатита В, и это в немалой степени позволяет держать заболеваемость этой инфекцией на довольно низком уровне - 1,36 на 100 000 населения. Побочные проявления от вакцины наблюдаются редко, около двух процентов случаев, и проявляются лишь небольшим повышением температуры.

Борис ВАУЛИН.
(По информации пресс-службы департамента здравоохранения).

И всё-таки «Торос»

Хоккей | У нашей ледовой дружины были неплохие шансы пройти в полуфинал, но действующий обладатель Кубка Братины всё же доказал своё превосходство

Напомним, что до отчётных игр воронежцы вели в серии до четырёх побед 3 – 2, но пробыть в полуфинале так и не смогли. Леонид ХРУЩЁВ

«Буря» (Воронеж) – «Торос» (Нефтекамск) – 1:4

Большевики, до отказа заполнившие трибуны Дворца спорта «Юбилейный», ждали от своих любимцев только победы. Но хозяева льда в этом матче выглядели как митом уставшими, да и лидера, способного повести за собой партнёров, у «Буран» не нашлось. А вот в составе «Тороса» солировал капитан команды Анатолий Степанов. Именно он в конце первого периода открыл счёт в матче. В самом начале второй 20-минутки воронежцам удалось восстановить паритет – отличился Павел Плотников, но вскоре неутомимый капитан гостей вновь вывел свою команду вперёд. А в заключительном отрезке матча гости ещё дважды огорчили голкипера «Бурана» Дениса Черепанова.

Таким образом, счёт в серии сравнялся, и на заключительный, решающий матч четвертьфинальной серии команды отправились в Нефтекамск.

«Торос» (Нефтекамск) – «Буря» (Воронеж) – 2:1

Дополнительного настроения этот поединок игрокам не требовалось. Воронежцы горели желанием повторить свой прошлогодний успех и вновь подняться на пьедестал почёта ВХЛ, а нефтекамцы наверняка полны желания сделать свое-



Игрокам «Тороса» удалось оставить «Буран» за бортом соревнований.

образный хоккейный хет-трик, завоевав Кубок Братины третий раз подряд.

В начале решающего поединка обе команды основные усилия сосредоточили на обороне собственных ворот. Конечно, и в первом периоде голевые моменты возникали, но заброшенных шайб зрители так и не увидели. Счёт в матче был открыт сразу после перерыва: точной передачей Дениса Макарова успешно воспользовался Вадим Шутков. После пропущенной шайбы хозяева льда бросились отыгрываться, но до поры до времени воронежцы успешно защищались. Гром среди ясного неба у «владельцев» Дениса Черепанова прогремел, когда до конца основного времени матча оставалось чуть более четырёх минут – 1:1.

В четвёртый раз соперникам пришлось выяснять отношения в овертайме. Сначала активнее

действовали гости, но поразить цель им так и не удалось. А на четвёртой минуте дополнительного времени Дворец спорта взорвался аллюдисментами, когда форвард Сергей Сальников с близкого расстояния забросил победную шайбу.

Мы с коллегой обещали очень интересную серию и свои обещания сдержали, – отметил наставник «Бурана» Виктор Семькин. – Вчистую «Торосу» мы не проиграли. Всего в этой серии было четыре овертайма, и трижды в них мы уступали. Очень жаль, но так сложилось. Тем не менее, Воронеж до последнего жил интригой, наши болельщики очень переживали за команду, но в этот раз не получилось. На будущий год мы составим конкуренцию «Торосу» как минимум в полуфинале. А своих ребят я поблагодарил за то, что играли на пределе и полностью отдавались борьбе.

Несмотря на то, что «Буря» досрочно выбыл из битвы за Кубок Братины, встретиться команде в аэропорт прибыли около сотни самых преданных болельщиков. Любители хоккея поблагодарили игроков и тренеров штаба за сезон, а голкипера Дениса Черепанова даже пронесли на руках!

Борьбу за Кубок Братины продолжат четыре клуба: «Торос» (Нефтекамск), «Сарыарка» (Караганда), «Молот-Прикамье» (Пермь) и «Рубин» (Тюмень). Заключительным аккордом этого хоккейного сезона станет благотворительный матч, который состоится во Дворце спорта «Юбилейный» сегодня, 4 апреля. «Буря» променяет свой фарм-клуб – ХК «Россошь». Все средства, вырученные от продажи билетов, будут направлены на закупку спортивного инвентаря для школы-интерната в Таловой.

Фото: Антона БОЙКОВА

Надо мечтать!

Баскетбол | В Воронежском спортивно-культурном центре «Согдиана» прошло необычное мероприятие по отбору кандидатов в «Команду мечты»

Сергей КРОЙЧИК
Фото автора

Что за команда такая? – интересно спросил я у президента баскетбольного клуба «Согдиана» – СКИФ» Олега Сехниева. Кстати, его клуб сегодня является одним из лидеров национального первенства: успешно играют как женская команда, так и мужская.

А это совместный проект профессионального баскетбольного клуба ЦСКА и компании «Ростелеком», – рассказал Олег Ираклиевич. – Самые талантливые ребята после тренерского просмотра получают реальную возможность пройти двухнедельные майские сборы в Москве, на базе одного из самых титулованных клубов страны – ЦСКА, и поиграть в составе юниоров. В нашем городе такой просмотр провели ведущие тренеры ЦСКА, в прошлом легендарные баскетболисты Алексей Жуков и мастер спорта международного класса

Виктор Бережной. Оба успели поиграть за свои клубы, так и за национальную сборную – Бережной, к примеру, был центровой в составе сборной Украины.

Алексей и Виктор в СКЦ «Согдиана» провели мастер-класс с шестнадцатилетними претендентами на зачисление в основу юниорского армейского клуба. Четырнадцатилетние и пятнадцатилетние мальчишки приняли участие в открытой тренировке. Это были лучшие из лучших представителей городских и районных секций баскетбола из Брянска, Липецка, Воронежа и Воронежской области, экипированные в красивую броскую спортивную форму с символикой «Команда мечты». Правда, мне поначалу показалось, что многие ребята уже очень волновались. Ещё бы! Ведь занятия с ними проводили именитые спортсмены. И неудивительно было, что наблюдавшие за занятиями тренеры юных кандидатов старались подбодрить

своих подопечных, временами что-то даже записывали в свои блокноты.

Столичные гости начали открытую тренировку с разминки: мальчишек проверили на ловкость и реакцию при владении одним и двумя баскетбольными мячами. Причём все упражнения выполнялись в высоком темпе, поэтому иногда мяч не слушался, нет-нет, да и выпадал из рук. Затем мячи с разных дистанций летели в баскетбольные корзины.

После индивидуальной разминки начались командные занятия. Спарринг-игра прошла: проигравшие отжимались ровно столько, сколько отдали очков сопернику. Уже к двадцатой минуте мастер-класса, и это было заметно, многие кандидаты подустали. Но тренерские указания продолжали неукоснительно исполнять, старались.

Какие впечатления от занятий? – интересно спросил я у одного из кандидатов в юниорскую сборную ЦСКА воронежца Никиты Кушплина.

Здорово! – тяжело дыша, произнёс парень. – Удастся ли мне вообще когда-нибудь ещё получить уроки у таких именитых тренеров. В моей баскетбольной секции они прохаживают несколько раз в неделю попроседают. Конечно, буду очень рад, если пройду отбор.

Ребята хорошие, точно есть кандидаты в наш юниорский резерв, – подытожит Виктор Бережной. – Из этой группы ещё раз нескольких мальчишек просмотрим в столице. Но подобно произойдёт позже, а завтра нам предстоит дальний выезд в Зауралье и в Самару, где мы планируем провести такие же занятия. И вот тогда уже окончательно определимся. А задачи у нас стратегические. Спасибо национальному оператору связи – компании «Ростелеком», благодаря которой мы получили прекрасную возможность посмотреть мальчишек из спортивных секций многих регионов нашей страны.

Этот проект стартовал пару лет тому назад в Москве. Игроки и тренеры проводят мастер-классы с мальчишками в крупных городах, где команда ЦСКА проводила матчи национального чемпионата. В нынешнем сезоне проект вышел на качественно новый этап своего развития: успешные участники программы отбора получают реальную возможность попасть в команду своей мечты – с ними клуб намерен подписать профессиональные контракты.

А есть ли баскетболисты, которыми сегодня по праву может гордиться Воронежская область? – спросил я у Олега Сехниева.

Безусловно, есть. Многие представляют сегодня ведущие клубы страны. К примеру, бывший игрок «Согдианы-СКИФ» Егор Вяльцев выступает за подмосковные «Химки», клуб суперлиги. Кстати, в эти дни «Химки» борются с ЦСКА за титул чемпиона страны.



Алексей Жуков и Виктор Бережной в окружении кандидатов в юниорскую баскетбольную дружину ЦСКА.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО**.
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 399.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15435 (подписка - 13815) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

РЕКЛАМА

ВОРОНЕЖСКИЙ ИНСТИТУТ МВД РОССИИ
ПРОВОДИТ НАБОР НА ОБУЧЕНИЕ ЮНОШЕЙ на юридический и радиотехнический факультеты по очной форме обучения. Лиц. № 1645 от 09.08.2011г., вид. ФС по надзору в сфере образования и науки. Анкета абитуриента на официальном сайте: www.vimvd.ru
Адрес: г. Воронеж, пр-т Патриотов, 53. т.: (473) 200-50-50, 200-50-11, 200-50-80 (приемная комиссия)

СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ
Свое воронежское интернет-телевидение!
СВИК ТВ
СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ
WWW.CBIK-TV.RF
ВКЛЮЧАЙСЯ!

Открытое акционерное общество «Домостроительный комбинат» (ОАО «ДСК») проводит

ЗАСЕЛЕНИЕ ЖИЛОГО ДОМА
расположенного по адресу: ул. 9 Января, д. 233/32 (ул. 9 Января, 243, поз. 17, подъезды №3 и №4).
Дата заселения – 10.04.2014 г.
Начало заселения в 9.00. При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы.

Справки по тел.: (473) 263-78-19, 263-99-77 с 8.30 до 17.30.

СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ
СЕРТИФИКАТЫ
www.kartofel-land.ru
8 (920) 414-83-69

Воронежкомплект
Лиц. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл. **Агротехническая компания**

Воронежкомплект проводит акцию, посвященную 130-летию юбилею компании AMAZONE-WERKE

✓ скидка 6000 евро на сеялки моделей EDX 6000
✓ скидка 9000 евро на сеялки моделей EDX 9000

В наличии имеются:

- Механические зерновые сеялки (навесные и прицепные)
- Пневматические посевные комплексы (для традиционной и нулевой технологии)
- Машины для почвообработки
- Опрыскиватели UX, UG (от 24 до 36 м)
- Разбрасыватели ZAM, ZGB (навесные, прицепные)

САМЫЙ БОЛЬШОЙ В РЕГИОНЕ СКЛАД ОРИГИНАЛЬНЫХ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ AMAZONE
394038, г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.
Тел. (473) 263-28-59 (многоканальный) доп.: 1-58.
http://www.vaprk.ru

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный
www.avangard-agro.ru